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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC STEAM (EDP)
Lĩnh Vực		: Phát triển thẩm mỹ
Hoạt Động		: Tạo hình
Chủ Đề		: Giao thông
                              Chủ Đề Nhánh	: Một số PTGT đường hàng không
Đề Tài            	       : Chiếc máy bay của bé 
Lứa Tuổi		: Trẻ 3 - 4 Tuổi.
Ngày dạy  	       : 27/03/2025
Địa điểm dạy 		: Lớp mầm 2 - Trường MN 10/3
Người Dạy		: Hoàng Thị Sim
Đơn vị 		: Trường mầm non Tự An

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Kiến thức
* Khoa học (Science):
- Trẻ khám phá đặc điểm, cấu tạo, các bộ phận của máy bay, lợi ích của máy bay 
- Trẻ biết một số nguyên liệu để làm máy bay như: chai nhựa, lõi giấy, giấy màu, bìa giấy, nắp chai…
* Công nghệ (Technology):
- Trẻ biết sử dụng các dụng cụ trong quá trình tạo ra máy bay, lột keo, gắn các bộ phận của máy bay.
- Trẻ biết tạo ra máy bay để chơi ở các góc chơi.
* Kỹ thuật (Engineering):
- Trẻ thực hiện theo các bước dán cố định các bộ phận như gắn cánh, đuôi, bánh xe và dán cửa sổ cho máy bay. 
* Nghệ thuật (Art): 
- Trẻ biết lựa chọn, kết hợp nguyên vật liệu tạo chiếc máy bay đẹp mắt.
* Toán học (Math): 
- Trẻ củng cố về số lượng các bộ phận của máy bay, màu sắc, hình dạng và kích thướt to nhỏ 
2. Kĩ năng.
- Kĩ năng tự phục vụ bản thân: lau tay, cầm, lấy, bưng bê…
- Kĩ năng quan sát, nhận xét, thảo luận, lắng nghe và trao đổi ý kiến tìm kiếm thu thập thông tin. 
- Kĩ năng giao tiếp, tư duy phản biện, trình bày.
- Sử dụng các kĩ năng tạo hình : gỡ keo dán, vặn nắp chai, phết hồ để tạo ra máy bay.
- Kĩ năng dán, gắn các bộ phận của máy bay 
- Kĩ năng đếm, so sánh
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú và tích cực tham gia vào các hoạt động, có tính kỉ luật khi tham gia tiết học.
- Trẻ biết chủ động phối hợp với bạn để thực hiện hoạt động. 
- Trẻ biết bỏ rác đúng nơi quy định.
II. CHUẨN BỊ:
1. Đồ dùng của cô
- Ti vi, máy tính, powerpoint bài giảng.
- Bảng bài tập cho các nhóm.
- Bàn cho trẻ theo các nhóm để trẻ hoạt động.
- Các bài hát không lời.
2. Đồ dùng của trẻ
- Nguyên vật liệu: giấy bìa màu, chai nhựa, nắp chai, lõi giấy, bìa cứng ... 
+ Dụng cụ: keo dính, khay… 
- Phiếu bài tập cho mỗi nhóm, mảnh ghép máy bay.
- Trang phục trẻ gọn gàng thoải mái.
3. Môi trường hoạt động 
- Trong lớp học sạch sẽ, thoáng mát.
III. TIẾN HÀNH HOẠT ĐỘNG
Hoạt động 1: Thu hút, đặt vấn đề 
- Chào mừng các con đến với buổi học Steam vui nhộn ngày hôm nay. Các con ơi! Đến với buổi học ngày hôm nay, lớp mình rất vinh dự được chào đón các cô giáo đến dự giờ đấy. Một tràng vỗ tay thật lớn chào mừng các cô nào. Ngoài cô giáo ra thì còn có một bạn ghé thăm lớp mình đấy, các bạn cùng xem là ai nhé.
- Xin chào các bạn, mình là máy bay đấy, các bạn có thấy mình đẹp không, mình bay rất nhanh, mình thường chở người và hàng hóa từ nơi này sang nơi khác đấy. các bạn thấy mình có oai không? Hôm nay mình được gặp các bạn mình thấy rất vui, nhưng mình cũng muốn nhờ các bạn một việc đấy các bạn có sẵn sàng không?
- Các bạn có sẵn sàng giúp bạn máy bay không nào?
- Vậy bạn máy bay ơi bạn cần chúng mình giúp gì nào?
- Ở trên bầu trời các bạn đám mây tổ chức một cuộc thi cho mình là làm ra những chiếc máy bay sáng tạo, nhưng mình không biết phải làm như thế nào? Thì các bạn nhỏ ơi các bạn giúp mình được không?
- Vậy hôm nay cô và các bạn cùng nhau làm ra những chiếc máy bay thật là đẹp và sáng tạo để cho bạn máy bay đi thi nhé.
2. Hoạt động 2: Tưởng tượng 
· Con đã thấy máy bay ngoài đời thật chưa?  Ai đã được đi máy bay rồi nào?
· Con thấy máy bay như thế nào?
· Máy bay có những bộ phận nào? Với những bộ phận đó thì con nghĩ mình sẽ làm từ nguyên vật liệu gì? Con thử tưởng tượng xem nào?
- Cô cũng có môt số video làm máy bay bằng các nguyên vật liệu khác nhau đấy, bây giờ các bạn cùng quan sát video nhé. 
· Cho trẻ xem video cách làm ra máy bay.
· Vừa rồi các bạn đã được xem video rồi thì theo các con sẽ chọn nguyên vật liệu nào để làm? 
· Ngoài ra thì máy bay có thể làm từ những nguyên vật liệu gì khác không? 
· Đến với buổi học hôm nay cô đã chuẩn bị một số nguyên vật liệu, mời các bạn cùng lên khám phá và quan sát.
· Cô hỏi trẻ về các nguyên vật liệu đã chuẩn bị:
· Các con sẽ làm máy bay từ nguyên vật liệu gì?
· Có bạn nào sử dụng nguyên vật liệu khác để làm máy bay không?
· Để các bộ phận dính được với nhau thì các con sử dụng nguyên liệu gì?
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3. Hoạt Động 3: Thiết kế
· Vậy bây giờ các bạn sẽ cùng nhau về nhóm để thảo luận và làm ra bản thiết kế cho đội mình nhé.
· Mời đại diện nhóm lên chia sẽ ý tưởng thiết kế của nhóm mình.
· Các con đã có bản vẽ hoàn thiện rồi, bây giờ mời các hãy lên lấy nguyên vật liệu về nhóm và thực hiện.
4. Hoạt Động 4: Chế tạo
· Để tạo ra những sản phẩm đẹp thì chúng ta cần có một đôi tay thật dẻo dai, vậỵ giờ chúng ta cùng chơi trò chơi “ngón tay” nhé.
· Cô cho trẻ cùng thực hiện tạo hình máy bay bằng các nguyên vật liệu khác nhau.
· Cô theo dõi, hướng dẫn, giúp đỡ cho trẻ khi được yêu cầu
5. Hoạt Động 5: Trình bày và hoàn thiện sản phẩm.
- Chúng mình cùng dành một tràng vỗ tay để chúc mừng các nhóm đều thực hiện xong hoạt động của mình nào!
- Cô hỏi trẻ, con có thấy máy bay của con có giống bản thiết mà nhóm mình đã đưa ra chưa? 
- Con cảm thấy như thế nào?
- Con có muốn thay đổi gì không?
- Cô cho trẻ thử độ bền của sản phẩm: cô nâng máy bay lên, rung lắc và dùng quạt thổi để kiểm tra.
- Nếu sản phẩm bị rơi hoặc chưa hoàn thành thì cho trẻ sửa lại và hoàn thiện sau.
- Cô nhận xét và tuyên dương trẻ 
- Nếu còn thời gian với những nguyên vật liệu này thì con có thể làm được gì nữa?
- Sau khi con làm được máy bay thì con sẽ làm gì?
* Kết thúc: Cô và trẻ cùng nhau thu dọn và cất đồ dùng.
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